
印花税免征！哪些情况不用再交印花税？

产品名称 印花税免征！哪些情况不用再交印花税？

公司名称 杭州好又快财务管理有限公司

价格 100.00/件

规格参数

公司地址 杭州市上城区置鼎时代中心4幢632室

联系电话 0571-87911962 17764573265

产品详情

印花税虽然是小税种，但是其涉及事项繁杂，2月财政部 税务总局发布了财税[2024]8号《关于在中国（
上海）自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策的通知》，又有企业可以不缴印花税
了！让我们一起来看一下。

该政策主要针对的是注册登记在中国（上海）自由贸易试验区及临港新片区的企业，并且仅是针对“离
岸转手买卖业务书立的买卖合同，免征印花税”，其他印花税应税合同不免。这里的离岸转手买卖，是
指居民企业从非居民企业购买货物，随后向另一非居民企业转售该货物，且该货物始终未实际进出我国
关境的交易。免征是双方都免。其次该文件还规定了免征时间是自2024年4月1日起执行至2025年3月31日
。这里引申一下，印花税的纳税义务发生时间为纳税人书立应税凭证或者完成证券交易的当日。

印花税虽然很小，但它跟企业的经营有着密切的关系，存在的意义也十分重大。除了上面提到的印花税
免征，还有哪些情况不用交印花税呢？

我们知道《印花税法》从2022年7月1日起施行，到目前已执行超过1年半，从其执行后，以下情形均不再
征收印花税：

《印花税税目税率表》备注中，同业拆借合同、保户质押贷款合同、个人书立的动产买卖合同、管道运
输合同、客运合同（旅客运输合同）、再保险合同、人寿保险合同、土地承包经营权转移合同、土地经
营权转移合同此9种情况不用再交印花税，除此《印花税法》取消对权利、许可征及供用电、水、气、热
力合同的印花税征收，也未列举对保理合同、物业服务合同、抵押合同、质押合同、企业承包经营合同
、企业租赁经营合同、企业承租经营合同、合伙合同以及委托合同、经济合同、中介合同、劳动合同的
印花税征收。



除此，还有哪些优惠政策涉及印花税减免？

1. 国家商品储备单位免征印花税。财政部 税务总局2023年第48号《关于继续实施部分国家商品储备税收
优惠政策的公告》规定2027年12月31日前，对商品储备管理公司及其直属库营业账簿免征印花税；对其
承担商品储备业务过程中书立的买卖合同免征印花税，对合同其他各方当事人应缴纳的印花税照章征收
。

2. 银行业金融机构、金融资产管理公司处置不良债权以物抵债免征印花税。财政部 税务总局2023年第35
号《关于继续实施银行业金融机构、金融资产管理公司不良债权以物抵债有关税收政策的公告》规定，
自2023年8月1日至2027年12月31日，对银行业金融机构、金融资产管理公司接收、处置抵债资产过程中涉
及的合同、产权转移书据和营业账簿免征印花税，对合同或产权转移书据其他各方当事人应缴纳的印花
税照章征收。

3. 保险保障基金公司免征印花税。财税〔2023〕44号《关于保险保障基金有关税收政策的通知》规定，2
027年12月31日前，对保险保障基金公司下列应税凭证，免征印花税：（1）新设立的营业账簿；（2）在
对保险公司进行风险处置和破产救助过程中签订的产权转移书据；（3）在对保险公司进行风险处置过程
中与中国人民银行签订的再贷款合同；（4）以保险保障基金自有财产和接收的受偿资产与保险公司签订
的财产保险合同；对与保险保障基金公司签订上述产权转移书据或应税合同的其他当事人照章征收印花
税。

4. 高校学生公寓租赁合同免征印花税。财政部 税务总局2023年第55号《关于继续实施高校学生公寓房产
税、印花税政策的公告》规定，2027年12月31日前，对与高校学生签订的高校学生公寓租赁合同，免征
印花税。

5. 农村饮水安全工程免征印花税。财政部 税务总局公告2023年第58号《关于继续实施农村饮水安全工程
税收优惠政策的公告》规定，2027年12月31日前，对饮水工程运营管理单位为建设饮水工程取得土地使
用权而签订的产权转移书据，以及与施工单位签订的建设工程合同，免征印花税。

6. 保障性住房免征印花税。财政部 税务总局 住房城乡建设部公告2023年第70号《关于保障性住房有关税
费政策的公告》规定，自2023年10月1日起，对保障性住房项目建设用地免征城镇土地使用税。对保障性
住房经营管理单位与保障性住房相关的印花税，以及保障性住房购买人涉及的印花税予以免征。

通过对政策的了解，大家是不是又知道了很多印花税免征的情形呢，我们知道印花税虽小，但是却很容
易出错。

比如，合同金额增加，还用重新缴纳印花税？

合同并不是缴过了，以后就不用再缴了，只要修改合同，增加的部分仍需要缴纳印花税。

再比如，曾经也有不少企业财务会疑惑为什么印花税按次申报采集税源有报错，同步不到数据？这是因
为印花税按次申报流程有变化，实行按次计征的，纳税人应当自纳税义务发生之日起十五日内申报缴纳



税款。也就是说，新印花税法下，如果选择按次申报，就要在纳税义务发生之日起十五日内申报缴纳税
款，如果超期限，系统自动计算滞纳金，这个变化点是所有按次申报纳税人都需要特别注意的。因此按
次申报时，税款所属期一定要选择本月的日期，（比如合同3月1日签订的，你就应填3月1日），或者选
择按季度纳税，至少不用总是担心签了合同盯着看是不是满了15日没申报了。不注意这些变化点，有可
能申报出问题！

【总结】

在税务领域中，印花税是一个常见的税种，但并不是所有的合同、文件都需要缴纳印花税。在签订合同
时应充分了解相关税收政策，确保合同性质和金额符合免征条件。如有疑问，可咨询我们亿企赢或者当
地税务部门。另外在某些情况下，虽然合同本身是免征印花税的，但与合同相关的其他费用或凭证可能
仍需缴纳印花税。因此，在处理税务问题时应全面考虑所有相关因素。
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